

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetés helyben, vidéken:
 1 óra 2:50 K | 1 évre 30 K
 1 óra 2:50 K | 1 évre 30 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1. Telefon 208.

Felölős szerkesztő: Hajós József.

Az új kormány birtokpolitikája.

Amit a magyar népet öszintén szerető és épen ezért demokratikus gondolkodású Prohászka püspök régen hangoztatott, de a miért őt követő bálták meg némely körökből, az új nejkormány siet megvalósítani. Búza Barna földművelésügyi miniszter kijelentette, hogy a kormány minél nagyobb tömeget akar földhöz juttatni érvényesíteni akarja azt az elvet, hogy azé legyen a föld, aki műveli.

Búza Barnának az a szándéka, hogy törvényjavaslat készídjön arról, hogy az állam megfelelő vételárért megváltja az állam-, községi (városi) egyházi pénzintézetek birtokait vagy egészben, vagy legalább azok nagy részét egyforma kiterjedésű kisbirtokra osztja fel és ötven éves törlesztésre eladja a jelentkező földműveseknek. Búza Barna meg akarja szüntetni a hitbizományokat és olyan kisbirtokokat önjárt létesíteni, amelyek kisbirtokból egy család megművel és abból megél.

Az ilyen birtoknak átlagos kiterjedése 10 hold lesz.

A megváltott birtokokból elsősorban gazdasági családok kapnak ingatlant, mert a miniszternek az a terve, hogy minél több önálló gazda és minél kevesebb család legyen az országban.

Diák-gárda. Városunk diákjai lelkesen beálltak a nemzetőrségbe és a rend fenntartásában erősen kivették részüket, főleg a városnak a cigányok elől való megvédésében viselkedtek hőiesen. A szülői és igazgatói engedély alapján besorozott diákokat rendszeresen kiképezték, Láng és Hoffmann hadnagyok és Hercz önkéntes fegyelmezett katonákat képezték belőlük. Vasárnap délután Szabó Ernő, a katonai tanács elnöke szemlélt tartott felelték és nagyon megdicsérte őket. Aztán a városháza elé vonultak a Nemzeti tanácsához, ahol Holly Géza dr. elnök lelkes beszéd kíséretében felelték őket, utána pedig Vértés József beszélt az ifjusághoz.

Vértés Józsefnek a csehok büszkségük alkalmával röpirat alakjában ezt a felhívást adták:

Magyar Katonák!

A Cseh Nemzet 60 évi szexvedés után elérte az ő „Szabadságát” és kihareolta a „Cseh-Szlovák” Önnállóságát. Minden nyilvános Törvénykezést át vett saját kezébe, és ezzel el akarta érni úgy a saját mind az összes független Államok szexbb jövő boldogulását! És a Magyar nemzettel együtt, akinek a Cseh nemzet teljes szívvel kívánja füzzelesen önnállóságát és szabadságát, akarunk élni testvéri és mezőgazdasági egyetértésben.

Ebben a válságos pillanatban örömmel fordulunk hozzátok. Ne gátoljátok nekünk a mi újjonnan felállított „szabadságunkat”, ne hagyjátok nekünk a mi újjonnan felállított magunkat ami Nemzetünk ellen, aki végre felszabadult a rabláncok alól és akar most élni a beesültetés civilizált államok módjára. A ti Nemzetetek is harcolt a „Szabadságért” és remélve vezérel benneteket ennek oltárához. És mink is így eszelekedtünk, mink is szabadok akarunk lenni és mindenben egyetértők akarunk lenni az összes Demokratikus kultúrú államokkal.

És a ti hazátokba is eljő a Vértés. Elakarjuk érni, hogy ti is mindnyájan mihamarabb hazátokba kerüljétek a ti szeretett óvőitekhez. Megtettük az összes fórumonál a lépéseket, hogy a legelővőbb idő alatt mindnyájan hazátokba kerüljétek. Közéleg a pillanat a ti vissza töréseitekhez. Büszkségük idejék, és kívánjuk a ti nemzeteteknek, hogy végre teljesüljön a ti szent akaratok és ideáltok — a ti teljes „Szabadságát”.

a Cseh-Szlovák Nemzeti tanács.

A helyi Nemzeti Tanács megalakulása Sárkeresztúron.

Sárkeresztúr nagyközség vezető emberei nov. 3-án megváltották a helyi Nemzeti Tanácsot. A kath. templom előtti tágas tér megtelt az ünnepi hangulatban gyülekező közönséggel.

Szauer László esperes-plébános megnyitó beszédében ismertette a politikai életnek korszakot alkotó átalakulását és felhívta a közönséget, hogy a legnagyobb bizalommal ajánlja fel erejét és segítségét a Magyar Nemzeti Tanács rendelkezésére. Válaszul a beszédre ezernyi szívből tört ki a nemzeti ima: Isten áldd meg a magyart.

Pataki Emil ref. lelkes fel szólítására az egész népgyűlés lelkesedéssel mondotta el az esküförmőt, amellyel a Nemzeti Tanács Sárkeresztúron megalakult; buzdítására népgyűlési bizottság is szervezkedett 12 taggal, az önkéntes polgárőrségbe pedig ötvenen jelentkeztek, akik esküvel kötelezték magukat a rend és közbiztonság fenntartására.

Hurbich Győzőné az Országos Magyar Nemzeti Tanácsot üdvözölte a nőkre is kiterjesztendő választói jogért.

Perényi Ödön községi főjegyző kérte a polgárságot, hogy tegyen bizonyosságot ezentúl is

politikai érettségéről. Örizzék meg lelkesen a mai szép napnak eméket, és minden higadtságunkkal segítsék előbbre az önálló szabad magyar nemzetnek az őt a boldog jövő felé.
 A minőségos magatartás meggyűlés lelkes hangulatban osztott szót. A népes közönségben a legnagyobb rend, kötésönös bizalom és testvéri egyetértés uralkodik.

HÍREK.

A 69-esek szervekedése. Népies gyűlést tartottak a, h 5-én reggel 8 órakor a vármegyeház előtti téren. Megjelent az egész tisztikar s a legénység nagy számmal. A gyűlésen a vármegyeyi Nemzeti Tanács nevében annak elnöke Kenessey Gyula mondott lelkes beszédet. A kivívott szabadság és béke megvédelmzésére a nemzeti vágyon megörzése vár most annyi dicsőséggel koszorúzott fiainkra. Majd Sulyok alezredes és Tar főhadnagy hazafias tüztől égő beszédei után megalakult a 69-esek karhatalmi osztálya karhatalmi csapatokat küldött ki; Adony, Rácalmás, Herczegfalva, Du-

napentele, Paks községekbe s az ezen vonalon fekvő többi falvakba.

Felhívás a kereskedők és iparosokhoz. A kereskedők és iparosok csütörtökön délután fél 5 órakor teszik le a Nemzeti Tanács kezébe az esküt. Az új, a független, a demokratizált Magyarorszában akar és fog a kereskedő és iparos világ minden téren érvényesülni, szent kötelessége tehát minden kereskedőnek és iparosnak minden erejével hozzájárulni, hogy az új Magyarország minél erősebb alapra építessék fel. Erre a kereskedelmi iskola-tornatermében megjelentendő hazafias aktsura annál is inkább meghívjuk a Kereskedelmi társulat, az Ipartestület, a Kiskereskedők egylete és a Kereskedelmi csarnok tisztelt tagjait, miután utána a kereskedők és iparosok nemzetörségi gárdáját is megszervezzük. Székesfehérvár, 1918. nov. 4. A Kereskedelmi társulat, — az Ipartestület, — a Kiskereskedők egylete és a Kereskedelmi csarnok elnöksége.

Ker. Nők Szövetségének tanfolyamait, (gyorsírás s német nyelv), mint ahogy esti órákban nőknek az után jární tilos, december elsejéig nem nyitják meg.

A megyei Tűzoltószövetség vasárnap, november 3-án tartotta meg ülést Verebi Véghe István elnök elnökléte alatt a vár-megyeház nagyterében. Az ülés munkatársai közül Véghe Gyula elnök, Véghe István elnök, Véghe István elnök, valamint Vida Pál tiltár mandátumát újabb három évre meghosszabbította. Elnök örömet kellett azon körülmény, hogy a belügyminiszter megerősítette a megye új tűzrendészeti szabályrendeletét, mely a béke idejére készült, hogy annak segítségével lehessen a visszaesett tűzrendészeti szempontból reparálni. Erre nézve a szövetség fog az alispánnak segélyére lenni.

Meghozták a móri fosztogatókat Rémregények borzalmas leírásait felülmúló hieket beszélnek a móri fosztogatókorról, melyeket a felfegyverzett svábok ellővették. Most már bizonyos, hogy a rémhírek erős túlzások, mert gyilkolás nem történt. A sajnálatos eset mindannyiunkat megzavart. Megnyugtatósunkra szolgál, hogy most már Mórot a rend helyreállított és a fosztogatókat összesen 31-et behozták Fehérvárra, itt a hónapok laktanyában becsukták őket. Az ügyesség gondoskodik arról, hogy a fosztogatók megkapják a megérdemelt büntetést.

Adomány. Rózenzweig László nemzetvédő delmi célna 1000 koronát adományozott.

A postafőnökség kéréme.
Kérjük a közönséget, hogy se elő szóval, se telefonon híreket vagy magántermészeti felvilágosításokért a postafőnökséget ne zaklassa, felvilágosítást úgy sem adhatunk, a felesleges kérdézősködéssel csak munkánkban hátráltatnak. Kérjük továbbá, hogy a helyi magánbeszélgetéseket csak a legelőőbb és legsürgősebb esetekre korlátozzák, mert minden egyes elmaradott magánbeszélgetés a közérdeket segíti elő. Szívesléljük meg a jelenlegi komoly időkben, hogy a telefon nem kényelmi eszköz, hanem a közbiztonság és az ország érdekében fenntartásánál nélkülözhetetlen szerv.

Ezzel kapcsolatban tudatjuk azt is a közönséggel, hogy:
1) A csomagforgalom az ország területén további intézkedésig be van szüntetve. Csak hivatalos, — élelmiszer, — élesztő, — gyógyszer tartalmú csomagokat veszünk fel. S) A 115, 324. és 580. számú tábori posták kivételével a többi tábori postához csomagokat és áruváltásokat küldeni nem lehet. 3) Horvátországba a közönséges levelek és táviratokon kívül semmi féle más küldemény nem adható fel. 4) Bulgáriával, Törökországgal, Montenegróval mindenféle összeköttetés szüntel. 5) Bosznia-Hercegovinába táviratok nem küldhetők.

A keresztény Magyarország központi lapja az Alkotmány Bpest VIII. Szentkirályi u. 28 b. Előfizetési ára negyedévre 22 korona.

Koszorúmegváltás. Dr. Löwy Károlyné nemes Tóth Artur ravatalára szánt koszorú megváltása címén 30 koronát adományozott a helybeli Hadszegélyző Bizottságnak.

Köszönetnyilvánítás. Fogadják mindazok, kik férjem, illetve édes atyánk elhalálása alkalmával résztvételüket kifejezték, a temetőben megjelenéskor ravatalára koszorút helyeztek, vagy bármi más módon mely fájdalomukat enyhíteni kívánták, hogy a hirtelen bekövetkezett haláluk és a hirtelen nem szűnő "köszönetünket. *Ózv. Kiss Imréné és fiait.*

Szegélyfizetés. A hadbavonultak családjainak fizetendő hadiszegély ki fizetési sorrendje 1918. november hónapra:

1918 november 6-án szerdán:

d. e.	8-9	101-100, 101-200,
	9-10	201-300,
d. u.	2-3	301-400,
	3-4	401-500 számig
November 7-én csütörtökön:		
d. e.	8-9	501-600,
	9-10	601-700,
d. u.	10-11	701-800,
	2-3	801-900,
	3-4	901-1000 szám.
November 8-án pénteken:		
d. e.	8-9	1001-1100,
	9-10	1101-1200,
	10-11	1201-1300,
d. u.	2-3	1301-1400,
	3-4	1401-1500 szám.
November 9-én szombaton:		
d. e.	8-9	1501-1600,
	9-10	1601-1700,
	10-11	1701-1800,
d. u.	2-3	1801-1900,
	3-4	1900-2000 szám.
November 11-én hétfőn:		
d. e.	8-9	2001-2100,
	9-10	2101-2200,
	10-11	2201-2300,

d. u.	2-3	2301-2400,
	3-4	2401-2500 szám.
November 12-én kedden:		
d. e.	8-9	2501-2600,
	9-10	2601-2700,
	10-11	2701-2800,
d. u.	2-3	2801-2900,
	3-4	2901-3000 szám.

Péntek: Hejehuja báró. Szombat: Vasárnap d. u.: Vandergold k. a este: Hejehuja báró.

Dr. Falvai Jenő orvos rendelését Kossuth u. 6 szám alatt megkezdte.

Veszünk magyar hadikölcsönt Általános Bank és Takarékpénztár r. t. Székesfehérvár.

Dr. Radnai Sándor főorvos megkezdte a Pajzs-féle szanatóriumot József-ter 9. al (Lautschmann-féle ház) helyezett át. Rendei: 2-4 és 6-7 este.

Bojtórnán hajszesz nagyonbevált hajpóroló, erősíti a haj gyökereit s szünteti a korpa képződést. Egy üveg ára 6 korona. — Baromfi kolera elleni serum kapható: **Szűts Róbert** gyógyszerárban. Károly király-ter.

Színház.

Vasárnap este Faragó-Komjáthy nagy operettje „A kóristalány” került színpadra. A közönség, mely ez alkalommal félíg megöltötte a színházat, az élvezetes előadásért lelkesen ünnepelte derék színészeinket, kik ugyancsak megérdemlik a pártfogást. Mint értesülünk, az előadások a további intézkedésig 7 órákor kezdődnek.

A színházi iroda jelentése.

Végre teljes erővel megindult a színházi szezon és remélhetőleg zökkenés nélkül folytatódva fejlethetik ki színészeink tudásuk legjavát. Szerdán Lehar gyönyörű operettjéjéje: „A pacsirta” került színpadra, a bemutató szereposztásában. Főszereplők: Németh, Vida, Ligetiné, Falussy, Szalma, Brády, Lónyai. — Csütörtökön Sudermann rég nem adott világhírű drámája az „Otthon” kerül bemutatásra. Az évek óta nem adott mű fő szerepeit. Vécsey Ilona, Bánó Friei, Ligetiné, Doktor, Brády, Falussy játszzák. — A társulat nagy szorgalommal készít a „Hejehuja báró” pénteki bemutatására, melynek címszerepét Falussy és Szalma felváltva játsszzák.

Heti műsor:
Kedd: Névtelen asszony.
Szerda: A pacsirta.
Csütörtök: Otthon.
Péntek: Hejehuja báró.
Szombat:
Vasárnap d. u.: Vandergold k. a este: Hejehuja báró.

Szerkesztői üzenet.
„T. jóakátó katona”, ha más kor fenyegető levelet ír, legyen bátorsága a nevé is aláírni mint ahogy én szoktam.

Hirdetmény.

Felhívom az idegen nemzetségi összes hadifoglgyokat, hogy további intézkedésig maradjanak munkaadóiknál és dolgozzanak. — A lehetőség szerint mielőbb haza fognak szállítani.

A munkaadók a hadifoglgyokat azok elszállításáig élelemmel, rendes fizetéssel és munkával lássák el.

A Nemzeti Tanács rendeletéből!

BAJÓ százados.

Székesfehérvár szab. kir. város polgármesterétől.
11641 1918. szám.

Hatósági hirdetmény.

Hivatkozva a m. kir. földmiv. ügyügyi miniszternek 194352 VI. l. 918. számú rendeletére Székesfehérvár szab. kir. város épületeinek, iskoláinak és egyéb a város által fenntartott kultur-intézményeknek fűtéséhez szükséges és a Gánti, Kápolnai erdőben felrakított 1200 köbméter tűzifa a város területére beszállítandó, mely szállítást eszközösére felhatalmazást nyertem 1914. L. tc. és az 1915. XIII. tc-ben meghatározott törvényes rendelkezések által vont korlátok között ki rendelhessem.

A tűzifa beszállításának fuvardíját fuvaronként 2 köbmétert számítva, a szállítási jegy átvételével alkalmával egyezségileg fogom a vállalkozóval megállapítani, azzal a feltétellel, hogy a beszállításra vállalkozók kötelesek a tűzifát a szállítási jegy átvételétől számítva, legkésőbb folyó évi november hó 18-ig befuvarozni.

Felhívom ennél fogva mind azokat, akik a tűzifa befuvarozására vállalkoznak, hogy a szállítási jegy átvételétől kezdve akár egyenként, akár csoportosan, az 1914. L. tc. 7. és 9. §-a értelmében a szállítási jegy átvételétől kezdve a városi gazdasági hivatala (Zichy ház I. e. 25 sz. ajtó) jelentkezzenek.

Székesfehérvár, 1918. nov. 4.
Dr. Saára Gyula
polgármester.

Értesítés!

A fiztetelt gázfogyasztó közönség szives tudomására hozzuk, hogy üzemi gázszolgáltatást szénhiány miatt 24 óráig belüli kénytelen be-szüntetni. Minden jóakaró utánjárás hiabavaló volt, a bányák a szénzállítást bizonytalan időre beszüntették s ennek a következménye az, hogy üzemi gázszolgáltatás nélkül, al-landóan nem működhetik, ha-nem bizonytalan ideig szünetelni fog. A szén megérkezése után azonban azonnal működésbe jön.

Tisztelettel
Székesfehérvári
Légszszolgáltatási
Társulat igazgatója
Mráz I.

APRÓHIRDETESEK.

Ákácvirág és lépésméz kicsinyben is kapható: Pollermann méhészet, Pálya-utca 28.

Két süldő, egy bunda és egy mángorló eladó. Temető-sor 1. szám.

Egy utcai butorozott szoba, zongora használattal azonnal eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Egy jó karban lévő zongora eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Egy báránybéléses vasuti-bunda eladó. Baross u. 12.

Kifutó fiúk felvételnek Kuzovitzky divatruházában.

TÓZSDE

ügyekekben és mindennemű ÉRTÉKPAPIROK vételére és eladására, tekintettel a jelenlegi gazdasági viszonyokra, valamint értékeinknek biztonsága szempontjából, minden irányban készséggel szolgálunk szakszerű tanácsokkal és felvilágosítással a

Hazai Kereskedelmi

Részvénytársaság

értékpapir-osztálya.
Budapest, IV., Magyar u. 3.

Gyászjelentés.

ROSENZWEIG LÁSZLÓ fájdalomtól megtört szívvel jelenti az egész kiterjedt rokonság-nevetségben, hogy hűséges élettársa

ROSENZWEIG LÁSZLÓNÉ szül. Grünfeld Frida az Isten kifürkészhetetlen rendelkezéséből, rövid kínos szenvedés után Székesfehérvárott 1918. évi november hó 4 napján, élete 47 ik, boldog házassága 29-ik évében elhunyt.

Földi maradványait 1918. évi november hó 6-án délután fél három órákor fogjuk a gyászszókból, Székesfehérvár Vilmos császár-ter 3. örök pihenőre kísérfni.

Székesfehérvár, 1918. november hó 4.

Áldás drága hamvalra!

Grünfeld Adolf és neje, mint szülők. dr. Holló Jenőné sz. Berényi Erzsébet, nevelt leánya. dr. Holló Jenő.